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Коротка анотація до курсу:  

Мета навчальної дисципліни передбачає формування у здобувачів вищої освіти ступеня доктора 
філософії системи знань, вмінь та навичок в сфері реалізації суб’єктивних цивільних прав, свобод і 
законних інтересів, надання цілісного уявлення про права як засадничу цінність та правовий стандарт 
сучасного суспільства й практично значущу категорію, забезпечену правовим захистом, оволодіння 
достатнім рівнем правової культури і правосвідомості. 

Завдання навчальної дисципліни полягають в формуванні у здобувачів вищої освіти ступеня 
доктора філософії: системних знань щодо теоретичних основ прав людини, реалізації суб’єктивних 
цивільних прав, свобод і законних інтересів, основних доктрин і принципів, змістовних та 
інституціональних аспектів прав; вміння аналізувати та розв’язувати практичні справи в сфері прав 
людини та правозахисної діяльності, використовувати універсальні та регіональні механізми захисту 
прав, враховувати особливості національного механізму реалізації та захисту прав людини, 
застосовувати практичні навички на прикладах судових справ з огляду на розуміння прав людини як 
безпосереднього діючого права; високих моральних якостей на підставі уявлення про права людини як 
загальносвітову цінність. 

 
1. Схема дисципліни   

№ з/п  Тема 

Тема 1   Науковий вимір проблеми реалізації суб’єктивних цивільних прав, свобод і законних 
інтересів 

Тема 2 Теоретичні основи захисту суб'єктивних цивільних прав, свобод і законних інтересів 

Тема 3 Міжнародний досвід захисту суб'єктивних цивільних прав, свобод і законних інтересів 

Тема 4   Національні засоби захисту суб'єктивних цивільних прав, свобод і законних інтересів 

Тема 5 Захист суб'єктивних цивільних прав, свобод і законних інтересів в зарубіжних країнах 

Тема 6 Механізми захисту суб'єктивних цивільних прав, свобод і законних інтересів 

Тема 7   
Форми захисту суб'єктивних цивільних прав, свобод і законних інтересів 

Тема 8 Зобов’язання держави в сфері реалізації суб'єктивних цивільних прав, свобод і 
законних інтересів та відповідальність за їх порушення 



Тема 9 Зобов’язання бізнесу у сфері захисту суб'єктивних цивільних прав, свобод і законних 
інтересів 

Тема 10  Обмеження та захист суб'єктивних цивільних прав, свобод і законних інтересів в 
умовах конфліктів 

Тема 11 Особливості захисту речових прав 

Тема 12 Особливості захисту договірних прав 

Тема 13   Особливості захисту особистих та інших немайнових прав 

Тема 14 Особливості захисту прав інтелектуальної власності 

Тема 15 Здійснення права на захист учасниками сімейних відносин 

Тема 16   Окремі аспекти нотаріального та судового захисту спадкових прав громадян 
 

2. Формат курсу:  
Змішаний (курс, що має супровід в системі MOODLE, має структуру, контент, завдання і 

систему оцінювання). 
 
3. Компетентності, які мають бути сформовані у результаті опанування навчальної 

дисципліни  
Загальні компетентності: 
Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 
Здатність працювати в міжнародному контексті та адаптувати його у вітчизняне 
Здатність розробляти проекти та управляти ними 
Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері права на основі системного наукового 

світогляду, професійної етики та загального культурного кругозору 
Здатність до безперервного саморозвитку та самовдосконалення, генерування нових ідей та 

досягнення наукових цілей 
Здатність дотримуватись етичних зобов’язань та етики поведінки, академічної доброчесності під 

час проведення наукових досліджень та презентації їх результатів 
Спеціальні компетентності: 

Здатність до критичного аналізу знань та розуміння предметної області дослідження з оцінкою та 
синтезом нових комплексних ідей. 

Здатність планувати та виконувати сучасні інтелектуальні дослідження, як на запити 
стейкхолдерів так і сучасної світової наукової спільноти для досягнення науково обґрунтованих 
теоретичних або експериментальних  наукових результатів, які розв’язують конкретне наукове завдання, 
що має істотне значення для правничої сфери 

Здатність планувати та виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які 
створюють нові знання у галузі права та дотичних до неї міждисциплінарних напрямах і можуть бути 
опубліковані у провідних наукових виданнях з права та суміжних галузей 
Здатність застосовувати методи правового і міждисциплінарного дослідження, виявляти їх евристичні 
можливості та межі, використовувати релевантний дослідницький інструментарій 

Здатність виокремлювати, систематизувати та аналізувати актуальні проблеми, пов’язані з 
творенням, реалізацією та застосуванням права, здійснювати порівняльний аналіз правових явищ та 
процесів у різних правових системах 

Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру в сфері права та 
забезпечувати якість виконуваних досліджень; дотримання права інтелектуальної власності та 
стандартів академічної доброчесності 

Здатність здійснювати доктринальне тлумачення норм національного, міжнародного та права 
Європейського Союзу, моделювати оптимальні варіанти вирішення складних правових проблем, 
прогнозувати можливі наслідки їх реалізації 

Здатність застосовувати нові технології та інструменти, сучасні цифрові технології, бази даних та 
інші ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у науковій, викладацькій та професійній діяльності 

Здатність виявляти нові інституційні етичні виклики та етичні виклики в житті суспільства і 
пропонувати для них  механізми розв’язання 



Фахові компетентності: 
Здатність знаходити, контекстуалізувати та інтерпретувати значну кількість теоретичного та 

нормативного матеріалу 
Набуття глибоких, обґрунтованих фахових знань; детальні або дуже детальні знання спеціальної 

області дослідження в галузі права у поєднанні зі знаннями загальної наукової дискусії та внеску до 
індивідуальної області дослідження 

Здатність аналізувати методологічні проблеми загальної теорії права, галузевих юридичних наук 
Набуття глибокого розуміння та здатності використовувати складові та інструментарій 

доказування в окремих видах юридичних процесів, а також в процесі наукових досліджень в галузі 
права 

Здатність використовувати практичний досвід країн ЄС у вирішенні теоретичних та практичних 
проблем галузевих юридичних наук 

 
4. Результати навчання:  
Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення Конвенції про захист 
прав людини та основоположних свобод, а також практику Європейського суду з прав людини. 
Оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому проблему. 
Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм матеріального і 
процесуального права. 
Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові доктрини, цінності та 
принципи функціонування національної правової системи. 
Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів. 
Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити обґрунтовані правові 
висновки. 
Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового 
висновку зробленого у різних правових ситуаціях. 
Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у 
різних правових ситуаціях. 
 

5. Обсяг курсу  

Вид заняття  Загальна  кількість годин  

Лекції  26/ 4 

Семінарські заняття / практичні / лабораторні  24/ 2 

Самостійна робота  97/ 141 
 

Технічне й програмне забезпечення /обладнання – мультимедійне забезпечення. 
  Неформальна освіта   передбачена 

 
6. Політика оцінювання   

 Політика щодо дедлайнів та перескладання: завдання, які виконуються із порушенням 
термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (- 10 балів). Перескладання модулів 
відбувається із дозволу дирекції ННІ / Факультету за наявності поважних причин (наприклад, 
лікарняний).  

 
Політика щодо академічної доброчесності: письмові роботи перевіряються на наявність 

плагіату і допускаються до захисту із коректними текстовими запозиченнями не більше 20%. 
Списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із  використанням мобільних 
девайсів).  

7. Рекомендована література  
Основна: 
1. Приватно-правові засади захисту прав людини у соціальній державі: монографія. / за заг.ред. І. 

В. Чеховської. Ірпінь : Державний податковий університет, 2023. 572 с. URL: 
https://ir.dpu.edu.ua/items/edbec995-a828-4048-a38d-d07fdff7a385 



2. Чеховська І. В. Альтернативні способи захисту суб’єктивних прав. навч. посіб.– Ірпінь: 
Державний податковий університет, 2022. 428 с. URL:  https://ir.dpu.edu.ua/items/00a338f7-4dd9-486f-
9554-f32653e3c1be) 

3. Размєтаєва Ю. С. Доктрина та практика захисту прав людини : навчальний посібник / Ю. С. 
Размєтаєва. – Київ: ФОП Голембовська О.О., 2018. 364 с. URL: https://nlu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/05/phd_1_copy.pdf 

4. Права людини у міжнародному праві. підручник / за заг. ред. канд. юрид. наук, доцента А. В. 
Войціховського; Бакумов О. С., Варунц Л. Д., Войціховський А. В., Гудзь Т. І. та ін.; передм. А. В. 
Войціховський. Харків : ООО «Планета- Принт», 2021. 404 с.  

 
Допоміжна: 
5. Дутко А. Медіація як спосіб вирішення сімейних спорів // Вісник Національного університету 

“Львівська політехніка”. Серія: “Юридичні науки”. 2020. С. 151. 
6. Захист прав та інтересів учасників майнових відносин: питання теорії і практики: колективна 

монографія / за заг. ред. д-ра юрид. наук, доцента І. Ф. Коваль. Вінниця : ТВОРИ, 2020. 272 с. 
7. Ільків Н.В., Долинська М.С. Неюрисдикційні форми захисту прав та інтересів суб’єктів 

господарювання: монографія / за заг. ред. д. ю. н. М.С. Долинської. Львів : ТОВ «Галицька видавнича 
спілка», 2020. 174 с. 

8. Інтелектуальна власність та патентознавство: підручник / Н. О. Білоусова, Н. В. Гаврушкевич, 
М. А. Данильченко та ін.: за ред. проф. П. М. Цибульова та доц. А. С. Ромашко. ‒ Київ: КПІ ім. Ігоря 
Сікорського, Вид-во «Політехніка», 2021. 374 с. 

9. Костюченко О.Є., Маноєнко А.О., Атаманчук Н.І. Медіація як форма захисту цивільних прав. 
Нове українське право. 2022. № 1. С. 55-56. 

 
Інформаційні ресурси Інтернет:  
10. Maxym Tkalych, Oksana Safonchyk & Yuliia Tolmachevska. Private Law and human rights: New 

realities. DIXI 32. July 2020. p. 1-12. ULR: https://doi.org/10.16925/2357-5891.2020.02.04  
11. U.S. Department of State. 2021 Country Reports on Human Rights Practices: Switzerland 2021. 

ULR: https://www.state.gov/reports/2021-country-reports-on-human-rights-practices/switzerland/ 
12. Декларація про майбутнє Європейського суду з прав людини від 27.04.2011 р. // Офіційний 

сайт «Верховна Рада України. Законодавство України». URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_a49#Text  

13. Допит свідків при перегляді виправдувального вироку: ЄСПЛ ухвалив суперечливе рішення // 
Практика ЄСПЛ. Український аспект. URL: https://www.echr.com.ua/dopit-svidkiv-pri-pereglyadi-
vipravduvalnogo-viroku-yespl-uxvaliv-superechlive-rishennya/  

14. Загальна декларація прав людини. Верховна Рада України. Законодавство України. ULR: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text. 

15. Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права (МПЕСКП). Резолюція 2200A 
[XXI] Генеральної Асамблеї ООН, 16 грудня 1966 р. ULR: http://www2. ohchr.org/english/law/cescr.htm. 

16. Міжнародні механізми захисту прав людини. Право громадян України на звернення до 
конвенційних органів з захисту прав людини. Сайт. Юридична консультація. URL: 
https://yuristy.sumy.ua/advokatskij-ispit/usna-chastina/39-15-evropejska-konventsiya-pro-zakhist-prav-lyudini-
i-osnovopolozhnikh-svobod/350-mizhnarodni-mekhanizmi-zakhistu-prav-lyudini 

17. Мотузка К.А. Самелюк О.С. Позасудові способи врегулювання спорів у сфері інтелектуальної 
власності. URL: https://maup.com.ua/assets/files/expert/3/6.pdf (дата звернення: 10.06.2022). 

18. Посібник Європейського суду з прав людини щодо застосування статті 6 Конвенції про 
захист прав людини і основоположних свобод (право на справедливий суд, цивільна частина) // 
Офіційний сайт «European Court of Human Rights». URL: 
https://www.echr.coe.int/Documents/Guide_Art_6_UKR.pdf  

 
Міжнародні видання:   

19. Jovanović M. A. Collective rights: a legal theory / M. A. Jovanović. – Cambridge; N.-Y.: Cambridge 
Univ. Press, 2022.  230 p 

20. Mavronicola N. What is an ‘absolute right’? Deciphering Absoluteness in the Context of Article 3 of 
the European Convention on Human Rights / N. Mavronicola // Human Rights Law Review. Vol. 12. Issue 4. 
2020. P. 723–758. 

21. Kaldor M. New and old wars: organized violence in a global era. / M. Kaldor. 3rd ed., Cambridge; 
Malden: Polity, 2020. 268 p 
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